



В Излучинске прошла отчётно-выборная конференция местной общественной организации ветеранов войны и труда, инвалидов и пенсионеров района.

▶ 3 стр.

ГОД ЗДОРОВЬЯ



Фото из архива МКДК «Арлекино».

Будь здорово, тело, не болей, душа!

Софья ЯРЫГИНА

Нижневартовский район присоединился к марафону мероприятий в рамках Года здоровья, объявленного на территории Ханты-Мансийского автономного округа.

Старт им был дан в Излучинске, где в пятницу, 17 февраля, прошли официальные торжества, а также первый практический этап – день открытых дверей в местной поликлинике.

Хронологически Год здоровья в районе начался с утреннего приёма излучинских врачей – кардиолога, акушера-гинеколога. Кроме того, всем желающим предоставили возможность сдать кровь на онкомаркеры, определение уровня глюкозы и холестерина и, по желанию, на ВИЧ-статус. В кабинете доврачебного приёма можно было узнать индекс массы тела и измерить артериальное давление.

Об акции людей предупредили заблаговременно – бегущей строкой на местном канале телевидения, а также объявлении на сайте районной больницы.

Потому воспользоваться ею поспешили многие.

– Я записана сегодня на приём к терапевту, но раз такой случай, зашла и сюда, – сказала пенсионерка Александра Фирсанова во время консультации у врача-кардиолога. – Мне, конечно, проще, чем работающим, могу прийти в больницу в любое время. Но к узким специалистам ведётся запись, свободно не попадёшь. Так что мне сегодня повезло – доктор осмотрела, дала рекомендации и направление на анализы. Буду лечиться.

Не пустовали места ожидания и у остальных кабинетов, работающих в день открытых дверей. За 4 часа акции на приём к специалистам попали более полусотни излучинцев. И будь это выходной день – их было бы больше, что уже учли организаторы. Как сообщили в руководстве больницы, следующие дни открытых дверей – а их планируют проводить раз в квартал – будут назначаться на субботу. Это позволит высвободить для приёма и других узких специалистов, рабочий график которых обычно распisan на месяц вперёд.

Программа мероприятий, которые будут проходить в течение

Года здоровья на территории района, гораздо шире. По словам главного врача районной больницы Нины Шляпкиной, она ещё дорабатывается с учётом предложений медиков и жителей, принявших участие в её обсуждении.

– Губернатор Югры Наталья Комарова обозначила несколько основных направлений, – сказала главврач на торжественной церемонии открытия Года здоровья на территории района. – Самое главное – это ответственное отношение самого человека к своему здоровью. Это первая составляющая. Вторая – обязательства работодателя перед своими работниками в плане охраны их здоровья, в том числе направление на медицинские осмотры.

И третий важный аспект – борьба с заболеваниями. В кратчайшие сроки на сайте департамента здравоохранения округа будет открыт вход в «Личный кабинет» пациента через его учётную запись на портале госуслуг. Это удобно, и кроме того даёт возможность записаться на приём к врачу, оценить качество услуги, распечатать талон или отменить назначенный визит.

(Продолжение на 2 стр.)

ПРИГЛАШАЕМ!

Богатыри земли нашей

В канун Дня защитника Отечества в Нижневартовском районе проходит ряд мероприятий военно-спортивной направленности.

В образовательных, культурных и спортивных учреждениях в праздничные дни проводятся уроки мужества, конкурсные программы, спортивные соревнования, поздравительные акции, фестивали, выставки, смотры строя и песни.

Так, в Излучинске и Новооганске в среду, 22 февраля, состоится Всероссийский исторический квест для молодёжи «1941. Заполярье». В этот же день в посёлке энергетиков в районном центре творчества детей и молодёжи «Спектр» пройдёт конкурсная программа «Богатыри земли русской».

В этот же день, 22 февраля, в Излучинском центре образования состоится конкурсная программа «А ну-ка, парни!».

В Зайцевой Речке в среду, 22 февраля, – песенный конкурс «Солдатушки, бравы ребятушки». А в понедельник, 27 февраля, – военно-спортивная игра «Орлёнок».

В Большетархово в пятницу, 24 февраля, в средней школе пройдёт единый классный час «Равнение на подвиг», посвящённый Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

27 и 28 февраля в Новооганской средней школе номер один состоится «Турнир юных патриотов».

Подготовил Михаил РУДАКОВ.

ЖКХ

Снежные заботы

Дорожники СЖКХ навёрстывают график работ по вывозу снега с территорий населённых пунктов района.

Осадков этой зимой выпало много. А дней, пригодных для их уборки, – меньше, чем это было необходимо. Из-за погодных условий в январе и начале февраля спецтехника часто оставалась в гараже. На расчистке дорог это не отразилось, но растущие снежные отвалы стали беспокоить жителей поселений. Особенно тех, кто в первую очередь страдает от весеннего паводка.

Коммунальщики уже основательно поработали в Зайцевой Речке и Ларьяке. При плане 5700 м³ и 7000 м³ они вывезли 2260 м³ и 1700 м³ снега соответственно.

До конца месяца работники Сельского ЖКХ вывезут излишки снега с улиц Покура, Агана и Ваты и начнут очистку по второму кругу. Завершающий, противопаводковый вывоз намечен на конец марта.

Софья ЯРЫГИНА.

КРАЙ РОДНОЙ

Наша история
потолще будет

Жителей муниципальных образований округа приглашают к общественному обсуждению проекта «Югра многовековая», стартовавшего в январе этого года.

Суть проекта кроется в его названии. Сегодня ХМАО официально ведёт отсчёт своей истории от 10 декабря 1930 года, момента образования Остяко-Вогульского национального округа. Тогда как первое упоминание Югры содержит знаменитая «Повесть временных лет», датированная 1096 годом. А «Новгородская первая летопись младшего извода» в 1193 году уже повествует о полновесных югорских княжествах. Таким образом, в следующем году исполнится 825 лет со времени их возникновения.

К этому сроку и приурочено исполнение основных мероприятий данной научно-просветительской программы. Начнётся работа по сбору истории округа. Ею займутся археологи, для которых в проекте намечено несколько исследовательских экспедиций. Промежуточные научные и академические результаты исследований превратятся в электронную базу научных знаний, которые можно будет использовать в образовательных и культурных учреждениях.

Свою лепту внесут музейные работники, местные учёные-историки и этнографы. Им предстоит создавать новые, в том числе виртуальные экспозиции и даже сформировать виртуальный музей «История ссылки и спецпереселений в ХМАО – Югре. 1920-1950 годы»; участвовать в исследованиях и реконструкции значимых исторических событий и многое другое. Есть идея создания исторического атласа Югры, в котором будут графически показаны исконные, а не административные границы края.

Поступательная работа в конечном итоге превратится в написанную академическую историю Югры. Эксперты проекта утверждают, что югорский вариант будет обширнее ввиду большей населённости и географического разнообразия. Выдвигаются предположения о 8-9-томном академическом труде. Правда, комментаторы в обсуждениях программы выразили сомнение в том, что столь масштабная задача – исторический многоготовник – будет выполнена за столько короткий срок. Но в его необходимости никто не сомневается. Также, по мнению участников обсуждения, действительно нужен школьный учебник по истории Югры, поскольку о родном крае «надо рассказывать детям и делать на это главный упор. Они наше будущее, а, следовательно, вкладывать надо в них. Не памятники ставить, а оставлять память в сознании, посеять зерно в умах детей» (Альберт Леонов, Нижневартовский район).

Чтобы как можно больше югорчан успели высказать своё мнение, общественное обсуждение программы решили продлить до 1 марта. Ознакомиться с планом мероприятий по реализации проекта можно на сайте общественного совета «Стратегии социально-экономического развития ХМАО – Югры 2020-2030».

Подготовила **Софья ЯРЫГИНА.**

ГОД ЗДОРОВЬЯ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Но основная идея Года здоровья заключается не только в развитии сферы здравоохранения или большей доступности медицинских услуг. Как подчеркнули все гости торжественной церемонии открытия, равное внимание должно уделяться профилактике заболеваний и пропаганде здорового образа жизни.

– Надеюсь, что в этом году мы на всех уровнях и во всех областях: в культуре, спорте, образовании, и, конечно же, в здравоохранении будем работать на эту тему, – поделился глава администрации Излучинска Алексей Кудрик. – Будем находить новые методы и технологии, новые формы для того, чтобы поддерживать здоровье и дух в отличном состоянии.

О важности, в том числе и духовного здоровья, напомнил собравшимся настоятель Излучинского храма во имя Святителя Николая Чудотворца иерей Георгий Болотов.

– Если мы будем следить только за здоровьем тела, но забудем о состоянии души, это обязательно отзовется на самочувствии, – заметил он. – Вроде, все органы здоровы, а что-то беспокоит. Это болит душа. Чтобы она не болела, нужно тоже проводить профилактику: духовные тренировки, молитвы, дела милосердия и любви.

ОБРАЗОВАНИЕ

Экзамен для родителей

14 февраля Ваховск присоединился к Всероссийской акции «Единый день сдачи ЕГЭ родителями».

Принять участие в акции пожелали 14 родителей. На их госэкзамене действовали те же правила, что и на школьном, условия были максимально приближены к реальным. Все родители подали заявления и прошли полную процедуру регистрации на ЕГЭ, написали согласие на обработку персональных данных. В день экзамена участники оставили на входе телефоны и личные вещи, с собой им позволили взять только паспорт и гелевую ручку с чёрной пастой.

Задания для демонстрационного ЕГЭ разработали в Федеральном институте педагогических измерений. Экзаменационные материалы распечатали непосредственно в аудитории, где собрались участники акции. Процедура отличалась от подлинной лишь в одном –

ТРАДИЦИИ

Блин, блин, блин!

«А вскоре Масленица подкатила, настоящая сибирская: с блинами, водкой, пельменями, жареной в сметане рыбой, все в бубенцах, в гривастых тройках, с кострами, песнями, разгулом».

Так вкусно о народном празднике упомянул в романе «Угрюм-река» Вячеслав Шишков. Действительно, масленичная неделя – семидневка настоящего обжорства. Блины пекут в каждом доме, угощают гостей, ими завтракают, они не сходят со стола: картофельные, сырники, ржаные, на крахмале и на кефире, круглые, как солнце, ноздреватые, толстые и тонкие. Блины едят с селёдкой, икрой, капустой, с вареньем и со сметаной, с «таком» и с сахаром, с пылу-жару, чтобы почувствовать тепло сковороды.

Будь здорово, тело,
не болей, душа!

В этот год хотелось бы пожелать всем здоровья телесного, а также очищения душевного, духовного. Для этого нужно стараться оказывать помощь окружающим, мощным людям, которые нуждаются в нашей заботе и внимании.

Выступления спикеров перемежались концертными номерами,

подготовленными творческими коллективами МКДК «Арлекино», где и проходила церемония открытия Года здоровья. Так что зрители и гости этого торжества ещё раз убедились в терапевтическом эффекте хорошего настроения, которое искусство дарит наравне с активным образом жизни и милосердием.

на аттестацию отвели 40 минут вместо положенных трёх с половиной часов.

После её окончания родители и педагоги поговорили о приближающихся госэкзаменах. Об их особенностях в этом году собравшимся рассказала главный специалист отдела общего образования управления образования и молодёжной политики районной администрации Белла Бугулова. Она подчеркнула, что участие в демонстрационном ЕГЭ обогатило родителей полезным опытом.

– Цель этой акции в том, чтобы у родителей сложилось полное представление о процедуре проведения экзамена, – пояснила главный специалист. – Разъяснить все нюансы ЕГЭ родителям не менее важно, чем самим выпускникам, ведь именно они могут правильно сориентировать, настроить и поддержать своих детей.

Софья ЯРЫГИНА.

Масленица! Кто придумал эту обжорную неделю, кто так мудро всё устроил в нашей жизни: наесться до отвала и вступить в пост, чтобы «разгрузиться» и подумать о вечном? В Масленицу все разговоры только о застолье и количестве съеденных блинов. У кого-то от них аж в глазах двоится, особенно в первый день.

Масленица – культурно-исторический обычай русского народа. Проходят века, но в особую неделю вынь да положи на блюдо «солнечный круг» – знак весны, жизни, тепла и трудных полевых работ. Ещё лежат снега, ещё ожидаются морозцы, а люди уже думают об урожае и радуются будущим трудам.

В каждом селе и посёлке нашего района отметят Масленицу как один из весенних праздников в году. В домах культуры пройдут забавные конкурсы с участием мо-

лодых и опытных хозяек, игры, хороводы. Конечно, гулянье не обойдётся без самоваров и чаепитий с лесными ягодами, без песен и детских игр в снежных сугробах.

Воскресный вечер продолжится в спортивных залах как открытие Года здоровья в нашем регионе. Жечь ли чучело Зимы? Как хотеть, но жаль с ней расставаться: ещё не проложена лыжня у лесной опушки, ещё зовёт каток в Зайцевой Речке и «вечный» лёд в Излучинском спорткомплексе, ещё крепки горки и ледянки.

Всё идёт своим чередом в феврале, хотя время стремительно приближается к весне, и первый её сигнал прозвучал – блинная неделя.

Приятного аппетита, читатели, приятных вам гостей и вкусных блинов!

Наталья СТЕПАНОВА.

ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

В Излучинске прошла отчётно-выборная конференция местной общественной организации ветеранов войны и труда, инвалидов и пенсионеров Нижневартовского района. На ней были подведены итоги 2016 года и намечены планы на 2017.

здесь важно ваше мнение и заинтересованность в решении тех вопросов, которые перед нами стоят», – сказала она.

Общественная организация ветеранов всегда активно взаимодействует с властью. Достаточно сказать, что её представители входят в состав группы, осуществляющей контроль за строительством и сдачей жилых домов, со-

танцуют и творят: рисуют и вышивают картины, сочиняют стихи и пишут книги, вяжут красивые изделия и шьют кукол и многое другое. Словом, всегда при деле, всегда активны и с оптимизмом смотрят вперёд. «Совет общественной организации благодарен главе района Борису Саломатину и всей его команде за заботу, внимание и доброе отношение к

ВИПОВЦЫ ВСЕГДА АКТИВНЫ, ВСЕГДА ПРИ ДЕЛЕ

В работе собрания приняли участие 30 членов организации, а также представители администрации района. О своей работе за прошедший год отчитались председатель районной общественной организации «ВИП» Валентина Ковалькова и руководители первичных поселковых отделений, также был представлен отчёт ревизионной комиссии и избран новый состав совета общественной организации.

Открывая мероприятие, исполняющий обязанности главы администрации района Татьяна Колокольцева отметила активную работу членов организации в общественной, политической и социальной жизни района и выразила уверенность в том, что и в дальнейшем она будет такой же плодотворной и насыщенной. Ввиду того, что президент России 2017 год объявил Годом экологии, а в Югре губернатор Наталья Комарова – Годом здоровья, круг обязанностей у них расширится и без дела они точно не останутся. «В районе пройдёт много мероприятий по наведению порядка во всех населённых пунктах. Прежде всего это ликвидация несанкционированных свалок, очистка захламлённых территорий, проведение субботников, высадка деревьев и кустарников и многое другое. Кроме того, во время Марафона благоустройства поселений планируется привести в порядок дворы, улицы, памятники, зоны отдыха. В этой работе глава района Борис Саломатин, админист-



Президиум конференции.



Обсуждаем планы на будущее.

циальных объектов, подготовкой объектов ЖКХ к новому отопительному сезону, учреждений образования к началу нового учебного года, за проведением капитального ремонта многоквартирных жилых домов. Их помощь неопределима и в плане подготовки и участия в различных праздничных мероприятиях, особенно таких, как 9 Мая и фестиваль «Моё сердце – Нижневартовский район». В этом году он пройдёт в Покуре, и члены организации уже начали к нему готовиться.

Общественная организация ветеранов и пенсионеров – самая многочисленная в районе и самая молодая в Югре. Она была создана по инициативе главы района Бориса Саломатина. 16 февраля 2006 года состоялось первое собрание, на котором присутствовало всего 40 человек, сегодня в её рядах более 2 тысяч. Члены организации – постоянные участники всевозможных акций и мероприятий, которые проводятся в районе. Это «Душевное богатство», «Твори добро», «Дары осени», посещение на дому ветеранов войны и маломобильных групп населения. Несмотря на преклонный возраст, они ведут активный образ жизни: занимаются скандинавской ходьбой, участвуют в спортивных состязаниях, плавают, а также поют,

нам, людям старшего поколения, – сказала Валентина Ковалькова. – За то, что несмотря на трудное время, социальные программы не были свёрнуты, за то, что по-прежнему мы можем ездить на экскурсию в Тобольск и Ханты-Мансийск, за то, что у нас есть возможность подлечиться в санатории-профилактории «Самотлор», за то, что мы получаем единовременные выплаты к праздникам и памятным датам». Она также поблагодарила глав поселений, секретаря местного отделения ВПП «Единая Россия» Нижневартовского района Оксану Липуну, предпринимателей за их чуткое и внимательное отношение к заботам старшего поколения, за помощь в решении многих проблем.

Также в ходе конференции был избран новый состав совета общественной организации, куда вошёл 21 человек. В первую очередь это председатели первичных поселковых отделений, которых тоже недавно избрали на новый срок. Кадровых изменений здесь, кстати, не произошло. Кроме того, в состав нового совета вошли 4 представителя из Новооганска и 7 из Излучинска. Следующие выборы согласно уставу организации состоятся через три года.

Алсу ТАЛИПОВА.
Фото автора.

АКЦИЯ

ДИКТАНТ НА РОДНОМ ЯЗЫКЕ

Сегодня, 21 февраля, в Югре проходит образовательная акция «Фронтальный диктант по хантыйскому, мансийскому и ненецкому языкам». В нашем районе свои знания родного языка представители коренных малочисленных народов Севера могут проверить в Варьёгане и Корликах.

Данная акция проходит уже в третий раз в Международный день родного языка, сообщила пресс-служба правительства Югры. Слово «фронтальный» в названии использовано в значении «производимый одновременно». Аксию организовал Обско-Угорский институт прикладных исследований и разработок при содействии департамента образования и молодёжной политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере образования, и общественной организации Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Спасение Югры».

В 2016 году участники синхронно писали диктант на ненецком и мансийском языках, а также на различных диалектах хантыйского: ваховском, среднеобском, сургутском, шурьшкарском и казымском с использованием нового и старого алфавитов. Тогда в акции приняли участие более 500 человек.

Написать диктант в этом году также может любой желающий. В муниципальных образованиях были заранее определены площадки для проведения мероприятия. В районе их три. Две расположены в селе Варьёган – в общеобразовательной школе и в здании администрации. Начальник Нижневартовского филиала Обско-Угорского института прикладных исследований и разработок Любовь Филатова рассказала нам, что в этот раз она проводит диктант, в котором участники покажут знание лесного диалекта аганского говора ненецкого языка. А в прошлом году был нумтовский говор лесного диалекта.

В школе села Варьёган все желающие – родители, выпускники и учащиеся – проверят свои силы в хантыйском и ненецком языках. Учитель начальных классов Фаина Гизатуллина пояснила, что диктант на ненецком языке будет читать она (это также лесной диалект аганского говора), а вот знания хантыйского языка участники фронтального диктанта покажут с помощью учителя родного языка Розы Колодкиной. Также Фаина Алексеевна рассказала, что в 2015 году, когда данная образовательная акция проводилась впервые, ученица Варьёганской школы Ирина Иуси заняла первое место. Победительнице были вручены грамота, сертификат и книги Еремея Айпина.

В Корликах фронтальный диктант пройдёт на ваховском диалекте хантыйского языка. Учитель родного языка Светлана Прасина отметила, что в прошлый раз корликовцы показали неплохие знания: девять человек (половина участников акции) написали диктант на отлично. Светлана Фёдоровна пожелала односельчанам и в этом году таких же впечатляющих успехов.

Напомним, фронтальный диктант на всех площадках Югры начнётся одновременно в 12.00 и закончится ровно через час.

Подготовила Айсылу ЯЛАЕВА.

Общественная организация ветеранов и пенсионеров – самая многочисленная в районе и самая молодая в Югре. 16 февраля 2006 года состоялось первое собрание, на котором присутствовало всего 40 человек, сегодня в её рядах более 2 тысяч.

рация района рассчитывают на помощь, инициативу и контроль с вашей стороны», – подчеркнула Татьяна Колокольцева.

Также она заметила, что в Год здоровья особое внимание будет уделено здоровью граждан старшего поколения. «В прошлом году при вашем участии состоялись круглые столы на тему «Качественная медицина для всех». В диалоге с вами нам удалось выявить и решить ряд важных задач, касающихся обеспечения доступности медицинских услуг. В этом году мы продолжим эту работу,

ЛЫЖНЯ РОССИИ

В Новоаганске на старице реки Аган в субботний полдень было многолюдно и шумно – здесь стартовала традиционная гонка «Лыжня России».

Морозы наконец-то отступили, и на лыжную трассу вышли порядка ста спортсменов разных возрастов. Удачи на старте и скользкой лыжни спортсменам пожелал председатель совета депутатов городского поселения Новоаганск Владимир Прокочук. Главный судья соревнований Виталий Весёлый объявил возрастные категории участников. Первыми стартовали самые младшие лыжники – это девочки 2007-2009 годов рождения, за ними мальчики той же возрастной группы, далее по возрастающей. Массовый старт и практически массовый финиш, азарт погони и свист ветра в ушах, и некогда любоваться красотами зимнего леса, когда, стиснув зубы, рвёшься к финишу, обходя соперников.

Для младших участников дистанция составила пятьсот метров, или малый круг, старшие бежали большой круг в тысячу двести метров. «Дистанция далась тяжело, сильно сбилось дыхание, – рассказывает Максим Зудов, серебряный призёр в своей категории. – Результатом доволен, хотя и не ожидал – на лыжах катаюсь просто для себя и думал, что приду четвёртым или пятым, а пришёл вторым».

РАЙОННАЯ СПАРТАКИАДА

В минувшие выходные в Излучинске прошёл чемпионат района по волейболу среди мужских команд. Эти соревнования дали старт XXV спартакиаде сёл и поселений.

Мероприятие открыл начальник отдела по физической культуре и спорту администрации района Сергей Белянкин. Он напомнил всем, что нынешние состязания проходят в Год здоровья, и это добрый знак для районного чемпионата. С игр по волейболу каждый год начинается у нас новая спартакиада, от того, каким будет начало, зависит и то, какими успехами она порадует любителей спорта.

Перед началом соревнований подвели итоги прошлогодней спартакиады. Первое место тогда завоевали спортсмены из Излучинска, второй позиции в общем зачёте добились новоаганцы. Всем вручили награды.

– В течение двух и даже трёх лет в лидеры не выбивались новоаганцы, – отметил Сергей Геннадьевич, – а в прошлый раз они провались к победе.

Он похвалил и большеарховцев за результаты 2016 года: третье место.

– Живут в небольшом селе, население которого составляет примерно пятьсот человек, – прокомментировал Сергей Белянкин, – однако смогли собрать сильную команду.



На старте – лыжницы.

Участники забега в самой младшей возрастной категории Игнат Салаев и Виталий Бакштеев получили массу впечатлений от своих первых соревнований. «Лыжи освоил совсем недавно, – рассказал Игнат, – катаемся вместе с мамой и сестрой, и вот сейчас на соревнованиях сам пробежал. Думаю, что в следующем году снова буду участвовать в лыжной гонке». С товарищем соглашается и Виталий: «Я доволен своим участием, буду ещё

кататься. Проходить дистанцию мне было не тяжело. Сегодня пришёл четвёртым, и это здорово, но надеюсь, что в следующем году стану первым!»

У женщин на высшую ступень пьедестала почёта уже не первый год поднимается Галина Смирнова, вот и в этом она вновь стала первой в своей категории. «Хорошее настроение, бодрое, спортивное, хочется, чтобы все у нас занимались лыжным спортом и наслаждались

нашим чистым снегом», – поделилась впечатлениями победительница. Дистанция далась ей легко – регулярные занятия лыжным спортом помогают поддерживать спортивную форму, кроме того Галина Валентиновна плавает и обожает играть в настольный теннис.

«Проведение Года здоровья в Югре – это просто замечательно, – считает Галина Смирнова. – Конечно, хочется, чтобы как можно больше детей и взрослых принимали участие в спортивных соревнованиях, чтобы были тренеры по разным видам спорта, чтобы дети занимались. Потому что всё так просто само собой не получится – для того, чтобы были результаты, нужны регулярные тренировки».

«Погода нам сегодня способствовала, поэтому соревнования прошли очень удачно, с большим задором, – комментирует исполняющий обязанности директора Новоаганской детско-юношеской спортивной школы «Олимп» Яна Баранова. – Сегодня были созданы условия для того, чтобы участники могли согреться: была установлена палатка, где волонтеры разливали чай и раздавали печенье. Все победители награждены памятными призами».

Марина ЗЕЛЕНСКАЯ.
Фото автора.

Азартно, по-мужски!



Серебряные и золотые призёры чемпионата.

На нынешние соревнования новоаганцы выехали обновлённой командой.

– Добавилась свежая, молодая кровь, – не без гордости рассказала Наталья Бахтина, – за посёлок на этот раз играют два педагога, принятые в новоаганские школы в прошлом году, и мой воспитанник, приехавший из Башкирии.

С чем новоаганцам повезло на этот раз, так это с верными болельщицами. Владислава Язовских ныне работает в Нижнеартовске, но как узнала, что в выходные выступают её земляки, то отложила все дела и приехала в Излучинск, чтобы поболеть за своих.

– Если где наши ребята и не взяли спортивных высот, – оценивала она потом результаты чемпионата, – то своей победы добьётся наша женская команда через неделю-другую. Свой реванш мы ещё возьмём.

Надежда Петрухина пришла специально, чтобы поболеть за излучинскую команду. И то сказать: в мужской команде по волейболу играет её сын Александр, а в женской – дочь Марина.

– Я и сама играла за излучинскую команду, с той поры, как переехала сюда с семьёй четверть века назад, – поделилась Надежда Васильевна. – Те-

перь вот внучка с большой охотой играет в баскетбол за команду Нижнеартовского университета, в котором учится. Её тоже отмечают грамотами.

По итогам двух дней соревнований определились лидеры: первое место заняли излучинцы, второе – ларьякцы, третье – новоаганцы. Остальные позиции в волейбольной турнирной таблице распределились следующим образом: четвертые – охтеурцы, пятые – ваховчане, шестые – аганцы, седьмые – ватинцы, восьмые – зайцевореченцы и девятые – варьёганцы.

Михаил РУДАКОВ.
Фото автора.

В нашем районе несколько домов культуры построены по одному проекту, но они не близнецы. По крайней мере в каждом из них работают абсолютно разные творческие коллективы, в том числе народные. И концертные программы в СДК всегда разные, и выставки декоративного творчества, и сельские гулянья. Мы попросили художественного руководителя Охтеурского СДК Елену КАЛИНИНУ познакомить нас с домом культуры – главным центром участников творческих кружков.

Как приходит весна

– Вы предлагаете экскурсию? Посмотрите налево, посмотрите направо? Первым в ДК нас встречает дискотек, как мы его называем. Это фойе, камерный зал, где проходят все мероприятия

кинозал. В прошлом году мы отметили здесь Год российского кино, а сейчас будем встречать XV Международный фестиваль кинематографических дебютов «Дух огня». Он проходит в



и дискотеки. Но в первую очередь, пожалуй, это выставочный зал, куда приходят жители села, чтобы посмотреть на новые работы умельцев и на посиделки.

У нас в ДК работает клуб для восемнадцати многодетных семей. Его работу мы возобновили в прошлом году. Ежемесячно в фойе проходят разные мероприятия: профилактические беседы, развлекательные программы, чаепития с пирогами, которые готовит наш замечательный методист Анна Долгих. Люди приходят сюда с удовольствием, даже представители старшего поколения. Здесь собирается круг пожилых людей – восемнадцать человек, наш основной костяк коллектива, чтобы отметить, например, рождественские праздники, Покров, День пожилых людей и районный праздник «Золотая осень». В августе и декабре мы всем селом отмечаем национальные праздники коренных народов Севера. На базе ДК проходит и детская летняя оздоровительная площадка, и фойе становится местом шахматных турниров и подвижных игр.

Теперь пройдем в зрительный зал. На этой сцене творческие коллективы выступают с концертами и тематическими программами. Зрительный зал – он же и

столице округа, но сельчане увидят лучшие ленты этого форума.

Что такое сельский дом культуры? В Охтеурье это одиннадцать клубных формирований, которые посещают 187 человек.

– Если бы я переехала в Охтеурье, то в какой кружок могла бы записаться?

– Конечно же, в вокальный ансамбль «Заурье». Правда, ему сегодня нужен музыкант, а пока он исполняет так называемый «наработанный материал», то есть поёт под фонограмму. Есть хореографический кружок «Ритм» для взрослых и «Буратино» для детей. С танцорами работает Татьяна Скокова, хороший специалист. Наши исполнители принимают участие во всех районных мероприятиях. В ДК действует и национальный фольклорный коллектив «Локняли» под руководством методиста Юлии Сорониной. И ещё мы занимаемся с воспитанниками старшей группы детсада. Дети слушают народные легенды коренных жителей северной земли, их знакомят с обрядами и ритмикой. Вы можете посещать кружки декоративно-прикладного творчества «Родные узоры» по работе с бисером и «Куклы моей бабушки» – по изготов-

лению тряпичной куклы. Я имею в виду норвежскую технику. Недавно мы познакомили охтеурцев с новыми «тильдами». Это была замечательная выставка красивых работ. Мы часто, до двух раз в месяц, меняем экспозиции, в том числе к календарным праздникам.

– В Югре открылся Год здоровья. Не знаю, будем ли мы более здоровыми,

но дело хорошее. Вы уже начали Год?

– Да, вместе со всем районом. В ДК открыта выставка спортивных наград односельчан. Видите, сколько медалей заслужили уважаемые люди Охтеурья и наши сельские организации? Например, большой вклад в эту кошيلку наград внесли коллективы детского сада «Солнышко», ЖКХ, амбулатории, дома культуры и, конечно, сельские спортсмены, которые регулярно занимаются в спорткомплексе.

– Работники культуры тоже дружат со спортом?

– А как же! У нас есть и дипломы, и кубки за участие в разных видах соревнований, а самым известным спортсменом в селе считается Никита Буквин. Он занимается баскетболом, волейболом, участвует в футбольных матчах. Никита – студент вуза, работает в нефтяной организации.

На церемонии открытия Года здоровья в Югре мы пригласили всех жителей села. Сначала прошёл молодежный флешмоб «Мы – за здоровый образ жизни», затем показали концертную программу, поздравили со спортивными победами уважаемых односельчан и устроили конкурсы с участием работников всех организаций села.

– Елена Николаевна, в Охтеурье много снега. Лыжники здесь пробегают?

– Ещё бы, у нас многие семьи посещают спортзал, все с удовольствием участвуют в лыжном беге. И мы, работники дома культуры, тоже не отстаём: вон наши дипломы с лыжни!

– Охтеурье довольно большое село. Представьте, что вы встречаете гостей. Куда первым делом их поведёте?

– Куда же, как не в наш дом культуры! Конечно, проведу такую же экскурсию, затем – по улицам Охтеурья: у нас белые снега, село стоит среди лесов, а ещё есть река. Зимой, правда, не увидишь всей красоты наших окрестностей, но и сейчас глаза радуются. Проведу гостей вокруг села...

– Год здоровья в Югре – это ещё и «культурное» здоровье народа. Что вы думаете об



этом как художественный руководитель ДК?

– Вы имеете в виду репертуар наших творческих коллективов? Наши самодеятельные артисты исполняют народные и патриотические песни, они поют хорошо, песен у них очень много. И ещё зрители видят красивые народные танцы. Могу снова сказать о выставках: наши умельцы делают отличные работы, которые мы готовы показать гостям.

– Говорят, что народ нынче, особенно сельский, предпочитает сидеть по вечерам у телевизора. В Охтеурье тоже живут домоседы?

– Я могу возразить вам. В Охтеурье люди всегда откликаются на все мероприятия, которые проходят в доме культуры. Сейчас мы готовим театрализованное выступление детей со своими родителями. Я знаю, что такой концерт всех заинтересует, что жители села откликнутся на призыв афиши посетить зал, и у нас, как всегда, будет аншлаг, что не хватит мест всем зрителям, даже дополнительных стульев. На сцене обычно выступают по тридцать-сорок артистов – это тоже наши сельчане.

К Женскому дню хореограф готовит танец для мам и их детей – будет двадцать пять человек на сцене. И пусть это не назовёшь профессиональным выступлением, зато зрители увидят нечто новое, примут сюрприз смельчаков, пожелавших доставить удовольствие односельчанам. Такие сюрпризы всегда приятны, а смотреть на ребятишек – одно удовольствие.

– Вы готовитесь к женскому празднику?

– Да, мы решили отойти от традиционной концертной программы. В праздник

весны наши методисты проведут конкурс «А ну-ка, девушки!». Когда-то такие конкурсы проводились по всей стране, потом о них забыли. Мы хотим порадовать новое поколение зрителей и участников забытыми играми. На сцене будут соревноваться представительницы сельских организаций. Я рада, что в клубных меро-

приятиях постоянно участвуют медицинские работники, воспитатели детсада, учителя. Видите, у нас в селе работают очень мобильные и дружные коллективы, а этот конкурс должен всех сплотить и порадовать.

Если уж зашла речь о празднике, то не забудем и Масленицу. Последнее её воскресенье отметим народным гуляньем с играми и аттракционами. Праздник пройдёт на площади у ДК, соберётся всё село, чтобы послушать прибаутки и поесть блинов. В этот раз всех порадуют тётчи и зятья, то есть затейники из народа, а всех зрителей мы вовлечём в игры.

– В Охтеурье пекут блины?

– Ещё как пекут, как же без них! В Масленую неделю в каждом доме обязательно их подают на стол, с ними придут и на гулянье. Знаете, в Охтеурье жить не скучно. Здесь многие ходят в спортзал и в ДК, дружат семьями.

– Чего не хватает вашему дому культуры?

– Нам позарез нужен хормейстер и музыкант. Знаю, что одно время не хватало хореографов, но сегодня возникла острая потребность в специалистах по хоровому пению. В Охтеурье люди любят петь, особенно вокальный ансамбль «Заурье».

– В Год экологии займётесь очисткой берега реки?

– Мы этим занимаемся ежегодно, особенно сельская молодёжь, она же включается в акцию «Посади дерево». Мы живём при лесах, но стараемся озеленить село, высаживаем саженцы на Аллее памяти и во дворах домов. Мы хотим, чтобы Охтеурье стало самым красивым в нашем районе.

Интервью вела **Наталья СТЕПАНОВА**.
Фото из архива Охтеурской ДШИ.

ОТ ВСЕЙ ДУШИ

Спасибо за преданность делу

Хочу выразить сердечную благодарность медицинскому персоналу Корликовской участковой больницы.

От всей души благодарю И.С. Каткалева, С.Т. Чёрного, А.П. Перехватова, В.П. Буренкова, В.Е. Радостева, О.Г. Кунина, Т.А. Кунина, Н.А. Сохинова, С.В. Хохлянкина.

Спасибо вам за профессионализм и преданность своему делу. Успехов и благополучия в семьях.

О.Т. КАТКАЛЕВА, Е.В. ГОРЧАКОВА,
с. Корлики.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ЧАС

Притча для всех поколений

Учёные деятели в области психологии говорят о том, что важно заботиться не только о физическом состоянии ребёнка, но и о нравственном.

Учащиеся 5-а класса Новоаганской школы имени маршала Жукова на литературном часе «Притча для всех поколений» смогли познакомиться с притчей. Это небольшой рассказ (близкий к басне), содержащий поучение в иносказательной форме.

На литературном часе библиотекарь прочитала притчу современного писателя Александра Костюнина «Дубок». Пятиклассники анализировали её, отвечали на вопрос «Какую мысль автор хочет донести до читателей?». Ребята подчеркнули, что герой притчи, молодой дубок, совершил плохой поступок: попросил ветер снести старые деревья, которые мешали ему видеть солнце, но не подумал о том, что они защищали его от знойных лучей и строгого ветра. Дубок осознал свой эгоизм, но было уже поздно: ветер превратился в ураган и снёс все деревья, дубок остался один. И только рядом с ним остался стоять дуботец, который почти погиб, но всё равно

оберегал сына своими крепкими ветвями. Шло время, и дубок подрос в одиночестве, осознавая свои ошибки, но понял главное – нужно восстановить былую красоту леса. И уже повзрослевший сам стал защитой от знойного солнца и строгого ветра молодому поколению дубов. Пятиклассники пришли к выводу, что надо почитать старших, никогда никому не желать плохого, заботиться о родителях, делать добрые дела.

Произведения Александра Костюнина в основном нравственного содержания. Второй год подряд ребята принимают участие в международном литературном конкурсе «Купель». В этом учебном году двадцать юных новоаганцев в различных номинациях конкурса (проза, рисунок, исследовательская работа) были удостоены диплома участника.

Эльмира ГАНИЕВА,
библиотекарь Новоаганской школы имени маршала Жукова.

ЗЕЛЁНЫЙ ПАТРУЛЬ

Столовая для птиц

Февраль для дошкольной ступени Излучинской школы ознаменовался большим событием. В течение 15 дней здесь проходила экологическая акция «Помоги птицам зимой», приуроченная к Году экологии в России.



Во время акции дошкольники получали природоведческие знания, формировали навыки экологической культуры, активную жизненную позицию. Акция включала в себя различные формы работы: беседы, занятия, конкурсы рисунков, изготовление и развешивание кормушек.

Большой интерес у дошколят вызвало изготовление агитационных ли-

стовок, призывающих помогать птицам зимой. У ребят и взрослых возникало так много интересных идей, что вместо одной листовки от группы было пять-шесть. Воспитанники старших и подготовительных групп с гордостью разместили их на досках объявлений и значимых объектах Излучинска.

Акция послужила хорошей экологической пропа-

гандой и среди родительской общественности. А начиналось всё с объявления, в котором педагоги приглашали родителей вместе с детьми принять активное участие в мероприятиях.

Конкурс «Мастерская кормушек» не оставил равнодушным, пожалуй, ни одного участника. Фантазия родителей не знала границ. Для изготовления кормушек пошли в ход все подручные материалы. Домики для птиц были деревянные, из картонных коробок, пластиковых бутылок и даже кормушка, связанная крючком! А какие названия были придуманы: «Кедровая столовая», «Кафе «У птички», «Мы заботимся о вас», «Лесной отель», «Налетай и кормись!», «Птичья столовая № 11», «Пичужкина хижина»!

Оценивало работы и подводило итоги жюри, состоящее из родителей воспитанников. Победители и участники конкурса были награждены грамотами и благодарностями.

Алёна ШУМКОВА,
методист Излучинской ОНШ
(дошкольная ступень № 2).

АКЦИЯ

Экзамен сдавали мамы и папы

14 февраля в Корликовской школе прошёл демонстрационный экзамен по русскому языку в рамках информационных дней ГИА-2017, а также Всероссийской акции «День сдачи ЕГЭ родителями».



В мероприятии приняли участие 11 человек, среди них родители школьников, представители молодёжи села, пенсионеры, педагоги.

Пункт проведения экзамена, организованный в нашем учреждении, относится к числу труднодоступных и отдалённых. В связи с этим материалы для экзамена распечатываются в аудитории в присутствии выпускников, по завершении экзамена проводится процедура сканирования экзаменационных материалов и их передача в региональный центр информации – уполномоченную организацию – для последующей обработки.

Участникам демонстрационного экзамена была продемонстрирована процедура печати контрольно-измерительных материалов, проведён инструктаж по заполнению бланков. Во время проведения мероприятия велось видеонаблюдение. Целью проведения экзамена являлась не столько проверка знаний, сколько знакомство с процедурой проведения ЕГЭ. 6 человек из присутствующих приняли решение проверить свои знания по русскому языку, их работы будут проверены в течение одного-трёх дней с обеспечением информационной безопасности при проверке экзаменационных работ.

Югорский писатель-сказочник Борис Колмаков пришёл на экзамен, чтобы узнать, насколько изменились требования с тех пор, как он окончил школу. Считает, что задания совсем не сложные, советует ученикам любить русский язык.

Заведующий сельским домом культуры Николай Исаев неоднократно принимал участие в проведении Государственной итоговой аттестации в качестве общественного наблюдателя. Сегодня он в роли участника, по возвращении домой обязательно расскажет внуку Коле, как важно внимательно слушать на уроке то, что объясняет учитель, потому что ЕГЭ может сдать только тот, кто знает предмет.

Исполняющий обязанности заместителя главы сельского поселения Ларьяк Елена Лупушор выступила с инициативой организовать день ЕГЭ для мужчин: очень часто отцы не понимают сложности экзаменов, который предстоит сдавать их детям, сравнивают его с той процедурой, по которой сдавали свои экзамены.

По завершении участники делились своими впечатлениями и предложениями, вот некоторые из них: «задания по русскому языку очень интересные», «стоит проводить такие экзамены совместно с родителями и учениками, начиная уже с 8 класса», «всё-таки экзамен – стрессовая ситуация, потому что решается твоя судьба», «был страх ошибиться при заполнении, всё так серьёзно».

Надеемся, что такая форма работы с родителями и общественностью станет традиционной, взрослые смогут лучше понять своего ребёнка и поддержать его в период подготовки к экзаменам.

Пресс-центр Корликовской школы.

ИЗ СУДЕБНОЙ ПРАКТИКИ

Не уверен – не выезжай

В Нижневартовском районном суде подготовили обзор практики по уголовным делам о нарушениях Правил дорожного движения за второе полугодие 2016 года. Оценка совершённых преступлений велась в суде на основании статьи 264 Уголовного кодекса РФ.



Во втором полугодии по данной статье рассмотрено четырнадцать уголовных дел (в первом полугодии – 25). Восемь дел связаны с нанесением тяжкого вреда здоровью по неосторожности (осуждено два человека, в первом полугодии – 11 человек), два дела – с нанесением тяжкого вреда здоровью в состоянии алкогольного опьянения (2 человека, в первом полугодии – столько же), два дела – с действием, повлекшим по неосторожности смерть человека (один человек, в первом полугодии – три человека) и ещё два дела с деянием, совершённым в состоянии алкогольного опьянения и повлекшим за собой смерть (по одному человеку в каждом полугодии). В первом полугодии осудили одного человека, на его совести – жизни нескольких людей.

Преступления совершались на легковых автомобилях, в двух случаях – на снегоходе «Бурани» и мотоцикле «Хонда». Подсудимые превышали скорость: так двигались на своих автомобилях, что не успевали следить за обстановкой на дороге. Кроме того, пренебрегали погодными условиями, выезжали на встречную полосу движения или обгоняли, не рассчитав своих возможностей.

Шесть уголовных дел рассмотрено по существу, с вынесением приговора (в первом полугодии – восемнадцать дел). Прекращено в связи с примирением сторон шесть дел (восемь дел соответственно в первом полугодии), в связи с назначением судебного штрафа – одно дело, в связи со смертью подсудимого – одно дело (в первом полугодии 2016 г. – одно дело).

Граждане, в отношении которых прекращены уголовные дела, не имели достаточного опыта в управлении автомобилем или иным транспортным средством. Снисхождения делались по причине молодого возраста водителей. В обзоре отмечалось: только один подсудимый, проходивший по данным уголовным делам, являлся профессиональным водителем.

Уголовные дела рассмотрены в отношении четырнадцати мужчин (в первом полугодии – в отношении шестнадцати мужчин и двух женщин). Возраст подсудимых – от двадцати одного года до пятидесяти семи лет. Ранее никто из них не был судим, по месту работы каждый характеризуется положительно, к тому же имеет постоянное место жи-

тельства, семью и несовершеннолетних детей.

По делам о нанесении тяжкого вреда здоровью по неосторожности, в том числе в состоянии алкогольного опьянения, назначены наказания на срок от одного года до полутора лет. Учитывая раскаяние подсудимых и их положительную характеристику, суд назначил условные сроки, ограничив этих граждан правом управления транспортным средством. В этом случае были применены штрафные санкции и обязательные работы с выплатой доходов в пользу государства.

Реальные сроки получили гражданин Т. (преступление, им совершённое, повлекло смерть человека) и гражданин П.Х. (он совершил преступление в состоянии алкогольного опьянения, по его вине погиб человек). Т. приговорён к двум годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении, П.Х. – к трём годам колонии-поселения.

В ходе предварительного следствия, проводившегося в отношении гражданина Т., был заявлен иск потерпевшей о компенсации морального вреда на сумму 1 500 000 рублей и взыскании судебных издержек на сумму 44 898 рублей. Исковые требования гражданин Т. признал частично, настаивал на выплате компенсации в сто тысяч рублей. Суд решил, что Т. выплатит потерпевшей 500 000 рублей, в издержках же, на которых она настаивала, отказал.

Приговор был обжалован в Суде Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Защитник гражданина Т. настаивал на отмене приговора, просил прекратить уголовное дело за отсутствием признаков состава преступления в действиях Т. либо уменьшить наказание. Правил дорожного движения Т. не нарушал, отмечалось в апелляции, а дорожно-транспортное происшествие произошло по неосторожности. Тем не менее своим апелляционным постановлением суд в Ханты-Мансийске оставил приговор без изменений.

По материалам Нижневартовского районного суда
подготовил **Михаил РУДАКОВ.**

НАЛОГИ

Успевайте до 1 апреля

ФНС России рекомендует физическим лицам до 1 апреля 2017 года заявить о наличии налоговой льготы в отношении объектов недвижимости или транспортных средств.

Если в 2016 году у физического лица впервые возникло право на налоговую льготу в отношении налогооблагаемого недвижимого имущества или транспортных средств, то налогоплательщик может заявить об этом в любой налоговый орган.

Для учёта имеющейся льготы при исчислении имущественных налогов за 2016 год сделать соответствующее заявление целесообразно до направления налоговых уведомлений за 2016 год.

Направить заявление об использовании налоговой льготы и документы, подтверждающие право на льготу, можно через личный кабинет налогоплательщика для физических лиц, почтовым сообщением или обратившись лично в налоговую инспекцию.

УГОЛОВНЫЙ КОДЕКС

Без вины виноватый

В соответствии с Федеральным законом от 19.12.2016 № 436-ФЗ «О внесении изменений в статью 299 Уголовного кодекса Российской Федерации и статью 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» ужесточена уголовная ответственность за привлечение заведомо невиновного к уголовной ответственности.

Данное деяние теперь будет наказываться лишением свободы на срок до 7 лет (ранее – до 5 лет). Кроме того, ответственность за то же деяние, соединённое с обвинением лица в совершении тяжкого или особо тяжкого преступления либо повлекшее причинение крупного ущерба или иные тяжкие последствия, установлена на срок от 5 до 10 лет (ранее – от 3 до 10 лет).

В статью включена новая часть – третья, предусматривающая уголовную ответственность за незаконное возбуждение уголовного дела, если это деяние совершено в целях воспрепятствования предпринимательской деятельности либо из корыстной или иной личной заинтересованности и повлекло прекращение предпринимательской деятельности либо причинение крупного ущерба. Деяние будет наказываться лишением свободы на срок от пяти до десяти лет.

Примечанием статьи предусмотрено, что крупным ущербом признаётся ущерб, сумма которого превышает один миллион пятьсот тысяч рублей.

Также от следователей органов внутренних дел следователям Следственного комитета Российской Федерации передано проведение предварительного следствия по преступлениям, предусмотренным статьёй 169 Уголовного кодекса Российской Федерации «Воспрепятствование законной предпринимательской или иной деятельности».

Начало действия документа – 31.12.2016 года.

По материалам Прокуратуры
Нижневартовского района.

УСЛУГИ

Приходите за паспортом

Расширен перечень государственных услуг, предоставляемых многофункциональными центрами.

С 1 февраля 2017 года согласно Постановлению Правительства Российской Федерации от 3 августа 2016 г. № 755 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 27 сентября 2011 г. № 797» многофункциональные центры предоставления государственных услуг (МФЦ) будут обязаны выдавать и заменять паспорта граждан Российской Федерации (в том числе за пределами России), а также оформлять и выдавать как биометрические, так и обычные загранпаспорта.

МФЦ также будут обязаны выдавать национальные и международные водительские удостоверения при их замене или утрате (хищении).



Ранее данная услуга предоставлялась лишь в качестве эксперимента, однако решения о выдаче водительских удостоверений по-прежнему будут приниматься в подразделениях МВД РФ. Данные услуги многофункциональные центры будут оказывать по принципу одного окна.

Сергей ФИЛИПЕНКО,
прокурор Нижневартовского района.

СЕМЬ Я

У вас будет ребёнок

Забота о детях всегда была одной из приоритетных задач нашего общества. Давайте рассмотрим подробно одну из форм устройства ребенка в семью – усыновление.

Дети, в отношении которых допускается усыновление (удочерение).

1. Усыновление или удочерение (далее – усыновление) является приоритетной формой устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

2. Усыновление допускается в отношении несовершеннолетних детей и только в их интересах с соблюдением требований Семейного кодекса, а также с учетом возможностей обеспечить детям полноценное физическое, психическое, духовное и нравственное развитие.

3. Усыновление братьев и сестер разными лицами не допускается, за исключением случаев, когда усыновление отвечает интересам детей.

4. Усыновление детей иностранными гражданами или лицами без гражданства допускается только в случаях, если не представляется возможным передать этих детей на воспитание в семьи граждан Российской Федерации, постоянно проживающих на территории Российской Федерации, либо на усыновление родственникам детей независимо от гражданства и места жительства этих родственников.

Лица, имеющие право быть усыновителями.

1. Усыновителями могут быть совершеннолетние лица обоего пола, за исключением:

лиц, признанных судом недееспособными или ограниченно дееспособными;

супругов, один из которых признан судом недееспособным или ограниченно дееспособным;

лиц, лишенных по суду родительских прав или ограниченных судом в родительских правах;

лиц, отстраненных от обязанностей опекуна (попечителя) за ненадлежащее выполнение возложенных на него законом обязанностей;

бывших усыновителей, если усыновление отменено судом по их вине;

лиц, которые по состоянию здоровья не могут усыновить (удочерить) ребенка.

Перечень заболеваний, при наличии которых лицо не может усыновить (удочерить) ребенка, принять его под опеку, попечительство, взять в приемную семью, устанавливается Правительством Российской Федерации. Медицинское освидетельствование лиц, желающих усыновить (удочерить) детей, оставшихся без попечения родителей, проводится в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в порядке, установленном уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти;

лиц, которые на момент установления усыновления не имеют дохода, обеспечивающего усыновляемому ребенку прожиточный минимум, установленный в субъекте Российской Федерации, на территории которого проживают усыновители (усыновитель);

лиц, не имеющих постоянного места жительства;

лиц, имеющих или имевших судимость, подвергавшихся или подвергавшихся уголовному преследованию (за исключением лиц, уголовное преследование в отношении которых прекращено по реабилитирующим основаниям) за преступления против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконного помещения в психиатрический стационар, клеветы и оскорбления), половой неприкосновенности и половой свободы

личности, против семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, а также против общественной безопасности;

лиц, имеющих неснятую или непогашенную судимость за тяжкие или особо тяжкие преступления;

лиц, не прошедших подготовки (кроме близких родственников ребенка, а также лиц, которые являются или являлись усыновителями и в отношении которых усыновление не было отменено, и лиц, которые являются или являлись опекунами (попечителями) детей и которые не были отстранены от исполнения возложенных на них обязанностей).

Лица, не состоящие между собой в браке, не могут совместно усыновить одного и того же ребенка.

При наличии нескольких лиц, желающих усыновить одного и того же ребенка, преимущественное право предоставляется родственникам ребенка с учетом интересов усыновляемого.

В целях содействия психолого-педагогической и правовой подготовке лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, осуществляется их подготовка по программе, утвержденной органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации.

Порядок усыновления ребенка.

1. Усыновление производится судом по заявлению лиц (лица), желающих усыновить ребенка. Рассмотрение дел об установлении усыновления ребенка производится судом в порядке особого производства по правилам, предусмотренным гражданским процессуальным законодательством.

Дела об установлении усыновления детей рассматриваются судом с обязательным участием самих усыновителей, органов опеки и попечительства, а также прокурора.

2. Для установления усыновления ребенка необходимо заключение органа опеки и попечительства об обоснованности усыновления и о его соответствии интересам усыновляемого ребенка с указанием сведений о факте личного общения усыновителей (усыновителя) с усыновляемым ребенком.

Порядок передачи детей на усыновление, а также осуществления контроля за условиями жизни и воспитания детей в семьях усыновителей на территории Российской Федерации определяется Правительством Российской Федерации.

3. Права и обязанности усыновителя и усыновленного ребенка возникают со дня вступления в законную силу решения суда об установлении усыновления ребенка.

Суд обязан в течение трех дней со дня вступления в законную силу решения суда об установлении усыновления ребенка направить выписку из этого решения суда в орган записи актов гражданского состояния по месту вынесения решения.

Усыновление ребенка подлежит государственной регистрации в порядке, установленном для государственной регистрации актов гражданского состояния.

По вопросам семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жителям Нижневартовского района необходимо обращаться в управление опеки и попечительства администрации Нижневартовского района, расположенное по адресу: г. Нижневартовск, ул. Таежная, д. 19, каб. 217, тел. 8 (3466) 49-47-92.

(Продолжение в следующих номерах газеты).

Управление по опеке и попечительству администрации района.

Недорого от застройщика продаются 1-2-комнатные квартиры в г. Нижневартовске (п. Магистраль). Рассмотрим любую форму оплаты (сертификаты). Тел. 546-645.

п-54

Автошкола «Арагат» пгт. Излучинск

ВНИМАНИЕ! Весь февраль категория «В» – 25000 рублей!

Телефон (3466) 61-88-78.

п-26

КОНКУРС

Грант не желаете?

В Нижневартовском районе с 13 по 31 марта пройдет конкурс вариативных программ по профилактике наркомании и алкоголизма, пропаганде семейного благополучия.

Конкурс организован в целях поддержки социально значимых, инновационных, перспективных проектов по профилактике наркомании, алкоголизма и правонарушений среди детей, подростков и молодежи, создания условий для сохранения, укрепления духовно-нравственного здоровья и организации занятости детей и подростков района.

Приглашаются принять участие в конкурсе районные общественные организации и объединения, учреждения и организации, осуществляющие работу по профилактике наркомании, алкоголизма и правонарушений, зависимости от психотропных веществ, имеющие возможность реализации на своей базе конкурсной программы.

Победители будут награждены грантами. Грант предоставляется за счет средств бюджета района, предусмотренных подпрограммой III «Комплексные меры профилактики наркомании и алкоголизма среди детей, подростков и молодежи» муниципальной программы «Развитие образования в Нижневартовском районе на 2014–2020 годы».

Заявки на участие в конкурсе принимаются до 31 марта 2017 года по адресу: ул. Ленина, 6, каб. 403, контактный телефон 49-87-67.

Пресс-служба администрации района.

Утерянный государственный регистрационный знак тип 3, код 86, серия УВ, № 6653 считать недействительным.

п-53

СКОРБИМ

Администрация и весь коллектив МБОУ «Излучинская общеобразовательная начальная школа» выражают искренние соболезнования родным и близким скоропостижно ушедшей из жизни

Татьяны Валентиновны ШИХАЛЁВОЙ.

Ветеран труда Российской Федерации, Почётный работник общего образования РФ, обладатель премий Президента Российской Федерации и главы Нижневартовского района «Лучший педагогический работник», Учитель с большой буквы и просто хороший, добрый человек Татьяна Валентиновна проработала в системе образования Нижневартовского района 27 лет.

Коллектив, в котором работала Татьяна Валентиновна, тяжело переживает утрату. Мы соболезнуем родным и близким. Помним, любим и скорбим вместе с ними.



И.о. главного редактора Александр Петрович СТРАБЫКИН, тел. 24-33-20.

УЧРЕДИТЕЛЬ – Администрация Нижневартовского района

Адрес редакции, издателя: 628606 Тюменская обл., г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 5, кв. 55. E-mail: np_comp@mail.ru, для документов: np_kom@bk.ru Сайт: www.novpriob.ru

Заместители главного редактора: Елена ЕГОРОВА, тел. 24-10-60. Светлана КОТОВА, тел. 24-36-30. Главный бухгалтер Светлана ИВАСЬКИВ, тел. 24-11-70. Ответственный секретарь Наталья СТЕПАНОВА, тел. 24-25-00. Отдел промышленности и строительства: Алсу ТАЛИПОВА, тел. 61-55-23.

Михаил РУДАКОВ, тел. 61-55-23. Айсылу ЯЛАЕВА, тел. 24-28-85. Отдел новостей и тематических полос: Александра БУСУРМАНОВА, тел. 24-28-85. Марина ЗЕЛЕНСКАЯ, тел. 8-950-521-40-08.

NPR – на правах рекламы. За содержание рекламы отвечает рекламодатель.

Приёмная Людмила НИКУЛИНА, тел./факс 61-55-21.

Отдел рекламы и подписки: Наталья МАРИНА, тел. 24-36-30.

Старший корректор Елена ТЕЛЬНОВА. Корректор Инна КИРИЛЛОВА. Компьютерный отдел: Елена САЛБИЕВА, тел. 61-30-86. Наталья БАБУСЕНКО, Марина КАЗАКЕВИЧ, Алина ПРОВОТОРОВА.

Тираж 3145 экз.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «НП» и отпечатана в полиграфическом издательстве «Приобье». Адрес издательства «Приобье»: 628614 п. Дивный, 13. Телефон 63-41-34.

Заказ – 19. Газета подписана в печать 20.02.2017 г., по графику – 14.00 фактически – 14.00

Издание зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу ПИ № ТУ 86-00087 от 15.05.2009 г.

Индекс в каталоге региональной прессы «Почта России» 54369 – для индивидуальных подписчиков – 7,78 руб. за 1 экз. 00069 – для индивидуальных подписчиков, имеющих льготу – 7,05 руб. за 1 экз. 04369 – для предприятий и организаций – 9,08 руб. за 1 экз.